Тема: Перший закон термодинаміки та його застосування до ізопроцесів.

Гра  «Автогонки»
Слово вчителя
Гонки — це швидкий рух, їзда, змагання у швидкості. Автогонка- справа мужніх, сильних, терплячих, сміливих і стійких людей.
Пропоную командам випробувати свої сили й можливості и автогонці.
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Мета гри: команді автогонщиків якомога швидше дійти до фінішу.
Обладнання: гральне поле, два комплекти по сім автомобілей, комплекти задач.
Правила гри
1.
Група учнів ділиться на дві команди «автогонщиків», команди обирають собі «штурмана».
2.
Штурмани підготовлюють свої екіпажі до змагань: установлю​ють автомобіль своєї команди на старті і в «диспечерському пункті» беруть маршрутний лист (задачі у скриньці з цифрою 0).

3. Усі члени екіпажу вирушають зазначеним маршрутом (розв'язу​ють задачу в робочих зошитах, у процесі розв'язання можливі взаємні консультації).
4. Розв'язавши задачу, команда відправляє одного із «загонщиків» до дошки «захищати» роз'язання.
5. Після «захисту» задачі той, хто відповідав «приганяє» черговий автомобіль своєї команди на проміжний фініш, номер якого збігається відповіддю задачі, і бере наступний маршрутний лист для команди (у кишеньці, номер якої збігається з номером про​міжного фінішу).
6. Виграє та команда, яка раніше за інші досягне фінішу чи буде найближче до нього, ніж інші команди.
Завдання для проведення гри
Варіант 1
1. Яку роботу здійснить газ при ізобарному розширенні від 4 • 10 -4 м3 до 5 • 10'* м3 під тиском 
     1 • 10 * Па?
2. На нагрівання води від 10 °С до 50 °С було витрачено кількість теплоти 336000 Дж. Визначте масу нагрітої води. Питома теп​лоємність води 4200 Дж/кг • °С.
3. Визначте внутрішню енергію одноатомного газу, який займає об'єм 2 • 10 "5 м3 і перебуває під тиском 1 • 105 Па.
4. Під час ізохорного процесу газу була передана енергія 4 МДж. Визначте зміну його внутрішньої енергії.
5. Визначте зміну внутрішньої енергії системи у випадку, коли їй було передано 2 кДж теплоти і зовнішні сили здійснили роботу 3 кДж.
Варіант 2
1. Яку роботу здійснить газ, що перебуває під постійним тиском 105 Па, якщо він розшириться на 4 • 10 -5 м3?
2. Визначте зміну внутрішньої енергії 5 моль одноатомного газу у випадку ізобарного нагрівання на 0,08 К. 
3. Яку кількість теплоти було передано газу у випадку, якщо його внутрішня енергія збільшилася на 2 МДж і газ виконав над зовнішніми тілами роботу 1 МДж?
4. Під час адіабатного процесу над газом була здійснена робота 1 МДж. Визначте зміну внутрішньої енергії газу.
5. Визначте масу води, що перетворилася в пару при температурі 100 °С, у випадку, коли їй було передано кількість теплоти 300 кДж. Питома теплота пароутворговання води 2,3 • 10 6Дж/кг.
Варіант З
1. Визначте кількість теплоти, що підведена до системи, у випад​ку, якщо її внутрішня енергія збільшилась на 2 МДж і система виконала роботу над зовнішніми тілами 1 МДж.
2. Яку роботу здійснить газ при ізобарному розширенні від об'єму 14 • 10 -5 м3 до 15 • 10 -5м3 під тиском 105 Па?
3. Визначте зміну внутрішньої енергії 2 моль одноатомного газу у випадку ізобарного нагрівання на 0,02 К.
4. Яку роботу над зовнішніми тілами здійснив газ під час ізотерміч​ного процесу, якщо йому було передано 1 МДж теплоти?
5. Визначте масу води, на нагрівання якої на 20 °С витратили 336 кДж теплоти. Питома теплоємність води 4200 Дж/кг°С.
Варіант 4
1. Визначте кількість теплоти, що підведена до системи, у випад​ку, якщо її внутрішня енергія збільшилась на 3 МДж і система виконала роботу над зовнішніми тілами 1 МДж.
2. Яку роботу здійснить газ при ізобарному розширенні від об'єму 14 • 10-5 м3 до 15 • 10-5 м3 під тиском 2 • 105 Па?
3. Визначте зміну внутрішньої енергії 2 моль одноатомного газу у випадку ізобарного нагрівання на 0,02 К.
4. Яку роботу над зовнішніми тілами здійснив газ під час ізотерміч​ного процесу, якщо йому було передано 3 МДж теплоти?
5. Визначте масу води, на нагрівання якої на 40 °С   витратили кількість теплоти 168 кДж. Питома теплоємність води 4200 Дж/кг • 0С.
Варіант 5
1. Яку роботу здійснить газ при ізобарному розширенні від 14 м3 до 15 м3 під тиском 1Па?
2. Визначте внутрішню енергію одноатомного газу, який займає об'єм 10 -7 м3 і перебуває під тиском 2 • 10 -7 Па.
2. Визначте зміну внутрішньої енергії системи у випадку, якщо їй було передано 3 кДж теплоти й зовнішні сили здійснили роботу 2 кДж.
3. Під час ізохорного процесу газу була передана 2 МДж теплоти. Визначте зміну його внутрішньої енергії.
4. На нагрівання води від 20 'С до 40 °С витратили 336 кДж теп​лоти. Визначте масу нагрітої води. Питома теплоємність води 4200Дж/кг°С.
Підсумки гри
Оцінки отримують ті «гонщики», які найактивніше «захища​ли» розв'язування задач біля дошки.
